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Sehr geehrte Frau / geehrter Herr Bürgermeister / in XXX,

am 25. September 2020 startete EU-weit die Europäische Bürgerinitiative (EBI) zu Bedingungslosen Grundeinkommen. Sie ist offiziell durch die Europäische Kommission registriert.

In fast allen EU-Mitgliedstaaten haben sich Netzwerke und Initiativen gegründet, um die EBI zum Erfolg zu führen. Die ersten 100 Tausend Unterzeichnungen durch EU-Bürger*innen sind bereits erreicht. Slowenien hat als erstes Land das Mindestquorum an Unterzeichnungen erreicht, Griechenland und Lettland die Hälfte. 

In Deutschland haben sich 26 Organisationen und Initiativen zusammengefunden, um gemeinsam die höchstmögliche Anzahl an Unterschriften aus Deutschland zu erreichen. Hier die Kampagnenwebsite: https://www.ebi-grundeinkommen.de

Worum geht es?

Ziel ist die Einführung bedingungsloser Grundeinkommen in der gesamten EU, welche jedem Menschen die materielle Existenz und die Möglichkeit der gesellschaftlichen Teilhabe sichern. Dieses Ziel soll erreicht werden unter Wahrung der Kompetenzen, die der EU durch die Verträge übertragen wurden.
Die Europäische Kommission wird aufgefordert, einen Vorschlag für bedingungslose Grundeinkommen in der gesamten EU zu machen, welche die regionalen Ungleichheiten verringern, um den wirtschaftlichen, sozialen und territorialen Zusammenhalt in der EU zu stärken.
Damit soll das Ziel der gemeinsamen Erklärung des Europäischen Rates, des Europäischen Parlamentes und der Europäischen Kommission von 2017 verwirklicht werden, dass zur Bekämpfung von Ungleichheit „die EU und ihre Mitgliedsstaaten auch effiziente, nachhaltige und gerechte Sozialschutzsysteme unterstützen werden, um Grundeinkommen zu garantieren“.

Was haben Kommunen davon? 

Erstens würde ein Grundeinkommen Armut abschaffen und soziale Sicherheit für alle garantieren – in jeder Kommune, auch in Krisenzeiten. Das hat enorme Auswirkungen auf das gesamte Leben in der Kommune. 
Zweitens würden regionale Ungleichheiten durch ein Grundeinkommen minimiert, weil durch das Grundeinkommen insbesondere strukturschwache Regionen gefördert werden. Das Grundeinkommen kurbelt deren regionale Wirtschaft und kulturelles Leben an. 
Drittens sparen Kommunen an Ausgaben für die Grundsicherung für Arbeitsuchende und für die Hilfe zum Lebensunterhalt, denn das Grundeinkommen ersetzt diese unzulänglichen Leistungen, die von den Kommunen (mit)finanziert werden. Die freiwerdenden Gelder können dann entsprechend der demokratischen Entscheidungen genutzt werden. 

Was kann mit der EBI erreicht werden? 

Wenn EU-weit mindestens eine Million Unterzeichnungen und in mindestens sieben EU-Mitgliedsländern ein Mindestquorum erreicht wird, müssen sich die Europäische Kommission und das Europäische Parlament umgehend mit dem Anliegen der Europäischen Bürgerinitiative beschäftigen, die Verantwortlichen der Europäischen Bürgerinitiative anhören und ihre Schlussfolgerungen öffentlich vorlegen.  
Damit bekommt das Thema Grundeinkommen EU-weit große Öffentlichkeit. Und es werden auf EU-Ebene wichtige politische Entwicklungen in Richtung Grundeinkommen initiiert.    

Wo finden Sie Informationen zur EBI?

Website 	https://www.ebi-grundeinkommen.de/
Facebook	https://www.facebook.com/EBIBGE/
Twitter 	https://twitter.com/EBIBGE/ 
Newsletter	https://www.ebi-grundeinkommen.de/newsletter/

Was sind Bitten an Sie?

1. Unterzeichnen Sie bitte die Europäische Bürgerinitiative.
2. Verbreiten und bewerben Sie die Europäische Bürgerinitiative über Social Media, E-Mail, auf Ihrer Website und in der Presse. Nutzen Sie dabei auch die Materialien zur EBI zum Bewerben und auch zum Auslegen auf öffentlichen Veranstaltungen. 
3. Berücksichtigen Sie in Ihrer Arbeit das Anliegen der Europäischen Bürgerinitiative. 
4. Informieren Sie Ihre Kolleg*innen und Mitarbeiter*innen über die Europäische Bürgerinitiative.
5. Unterstützen Sie regionale Initiativen für ein Grundeinkommen in Ihrem Bundesland bzw. in Ihrer Kommune.  
6. Unterstützen Sie die ehrenamtliche Arbeit der EBI-Aktivist*innen in Deutschland durch eine Spende, denn deren finanziellen Ressourcen sind begrenzt. Natürlich erhalten Sie eine Spendenbescheinigung. 

Und noch etwas: Es gibt die Möglichkeit, ein „europäisches Grundeinkommen“ zu gewinnen. Unterstützen und verbreiten Sie bitte die Verlosungsaktion „UBI4ALL“, wenn Ihnen diese Idee gefällt. Damit wird auch die EBI unterstützt.  

Was sind Angebote an Sie?

1. Wenn Sie Interesse daran haben, mit einem Spruch und Foto auf dem Banner der Website der EBI-Kampagne Ihre Unterstützung der EBI zu veröffentlichen, nehmen Sie bitte mit dem EBI-Team Kontakt auf.
2. Gern verbreitet das Team auch Ihre Unterstützung der EBI über die Social-Media-Kanäle der EBI-Kampagne (siehe oben). 
3. Wenn Sie Interesse an Veranstaltungen oder Interesse an gemeinsamen Aktionen zur Europäischen Bürgerinitiative Bedingungslose Grundeinkommen haben, nehmen Sie bitte ebenfalls Kontakt mit dem EBI-Kampagnenteam auf. Sie werden gern bei der Organisation und Durchführung unterstützt, wenn Sie es wünschen.

Wir würden uns sehr freuen, wenn Sie das Zukunftsprojekt „Bedingungslose Grundeinkommen in der gesamten EU“ unterstützen. 
Grundsätzlich können Sie auch gern mit mir Kontakt aufnehmen, für Rückfragen, Vorschläge usw.

Natürlich hätte ich auch gern gewusst, ob Sie die EBI Grundeinkommen in der einen oder anderen Weise unterstützen. Daher bitte ich um eine kurze Antwort auf dieses Schreiben. 

Meine Mailadresse lautet: XXXXXX 


Mit freundlichen Grüßen

XXXX

Name, Vorname
Ort, Datum
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